

# Πυροσβέστες θα κουβαλάνε τα φορεία και η Ελλάδα θα καίγεται

Πηγή: ΜΑΚΕΛΕΙΟ

Σελ.: 2

Ημερομηνία έκδοσης: 05-07-2023

Αρθρογράφος:

Επιφάνεια 314.01 cm<sup>2</sup> Κυκλοφορία: 6090

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ



Στρατιωτικοποίηση στο ΕΣΥ

## Πυροσβέστες θα κουβαλάνε τα φορεία και η Ελλάδα θα καίγεται

**Εκτός από τουριστική διανύουμε και αντιπυρική περίοδο, αλλά αυτό για τους Μητσotάκη-Χρυσοχοϊδη και Κικίλια είναι λεπτομέρειες!**

Διότι πένε οι «άριστοι» γιατί να κάθονται οι πυροσβέστες μέχρι να πιάσει κάπου φωτιά, ασ κάνουν τους οδηγούς των ΕΚΑΒ. Αν δεν υπάρχουν ΕΚΑΒ, ασ πάνε και με το πυροσβεστικό, δεν χάθηκε ο κόσμος. Η ιστορία έχει δείξει άλλωστε πως ακόμα και στις φωτιές (βλ. Εύβοια) έστελναν... αστυνομικούς να τις σβήσουν... με κλαδιά! Οπότε, ούτε προσλήψεις αναμένεται να γίνουν όπως υποσχέθηκαν ούτε αναβάθμιση. Στη συνάντηση του Μητσotάκη με τον Χρυσοχοϊδη αποφασίστηκε η έκδοση Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου «για την αξιοποίηση Ενόπλων Δυνάμεων και Πυροσβεστικής στο ΕΚΑΒ».

### Δεκανίκι του ΣΚΑΪ και του Κικίλια το Π.Σ.

Στην επίσημη ιστοσελίδα του Πυροσβεστικού Σώματος είδαμε και τη συνέντευξη του Βασίλη Κικίλια, υπουργού Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, στον ΣΚΑΪ διερωτώμενοι, από πότε το Σώμα έγινε δεκανίκι τους; Κάποια στιγμή πρέπει να σταματήσουν να κοροϊδεύουν και να ξεφτιλίζουν τους πυροσβέστες.

### Λουκέτο στην Παιδοψυχιατρική του ΠΑΓΝΗ

Η διάλυση του ΕΣΥ δεν σταματά στο ΕΚΑΒ, αλλά συνεχίζει να εξαπλώνεται στις κλινικές. Το «λουκέτο» στην Παιδοψυχιατρική κλινική Ηρακλείου, λόγω της έλλειψης προσωπικού είναι πλέον



Ιθύνοντες νέες της διάλυσης του ΕΣΥ.

### Απεργία

Την ίδια στιγμή σε Πανελλαδική Πανυγειονομική Κινητοποίηση προχωρά την Τετάρτη 12/7 η ΠΟΕΔΗΝ με 24ωρη απεργία στην Περιφέρεια και στάση εργασίας στην Αθήνα (8μ-3μμ) για όλη αυτήν την κατάντια...

γεγονός, καθώς η διοίκηση του ΠΑΓΝΗ αποφάσισε την αναστολή λειτουργίας της μόνης δομής που καλύπτει τις ανάγκες νοσηλείας παιδιών με ψυχιατρικά προβλήματα σε όλη την Κρήτη και τα νησιά του νοτίου Αιγαίου! Η υπεράνθρωπη προσπάθεια των 2 γιατρών, που εδώ και ένα χρόνο είχαν αναλάβει το βάρος όλων των εφημεριών και ξεπερνούσαν καθημερινά τα όρια των αντοχών τους για να λειτουργεί η Παιδοψυχιατρική Κλινική, δεν ήταν αρκετή για να την κρατήσει ανοικτή. Αυτό σημαίνει, πως αν παραστεί ανάγκη νοσηλείας για κάποιο παιδί, αυτό θα πρέπει να μετακινηθεί στην Αθήνα ή σε κάποια άλλη μεγάλη πόλη της χώρας, όπου λειτουργούν παιδοψυχιατρικές κλινικές...

# 📄 Ιδιωτικοποίηση ΕΣΥ μέσω Ενόπλων Δυνάμεων και Πυροσβεστικής

Πηγή:	ΑΥΓΗ	Σελ.:	1,9	Ημερομηνία έκδοσης:	05-07-2023
Αρθρογράφος:		Επιφάνεια :	1996.17 cm <sup>2</sup>	Κυκλοφορία:	630
Θέματα:	ΠΟΕΔΗΝ				



## Ιδιωτικοποίηση ΕΣΥ μέσω Ενόπλων Δυνάμεων και Πυροσβεστικής

Με ΠΝΠ η πρώτη ενέργεια της κυβέρνησης στην Υγεία. Τα μεικτά κλιμάκια στρατιωτικών και πυροσβεστών στο ΕΚΑΒ δίνουν τον χρόνο ώστε να προχωρήσει η ιδιωτικοποίηση και του συγκεκριμένου τομέα του ΕΣΥ. Κλείνει η μοναδική παιδοψυχιατρική κλινική της Κρήτης

σελίδα 9

# Η ιδιωτικοποίηση του ΕΚΑΒ περνάει μέσα από τα χακί

Τα μεικτά κλιμάκια στρατιωτικών και πυροσβεστών στο ΕΚΑΒ θα δώσουν τον απαιτούμενο χρόνο ώστε να προχωρήσει η ιδιωτικοποίηση και του συγκεκριμένου τομέα του ΕΣΥ



Του ΑΝΤΩΝΗ ΡΑΥΤΟΠΟΥΛΟΥ

**Η** χθεσινή επίσκεψη του Κυριάκου Μητσοτάκη στο υπουργείο Υγείας είχε διπλή σημασία. Σε συμβολικό επίπεδο επιβεβαίωσε ότι η Υγεία είναι προσωπικό του στοίχημα. Παράλληλα, σφράγισε την απόφαση για στελέωση του ΕΚΑΒ με προσωπικό από τις Ένοπλες Δυνάμεις και την Πυροσβεστική.

Μάλιστα, η κυβέρνηση προχωράει στην παραπάνω ενέργεια μέσω Πράξης Νομοθετικού Περιεχομένου αποδυναμώνοντας την Πυροσβεστική και τις Ένοπλες Δυνάμεις για να... πλάσσει ενίσχυση του ΕΚΑΒ. Η προεκλογική δέσμευση για 1.000 προσλήψεις του Κυριάκου Μητσοτάκη έγιναν πολύ γρήγορα μετακινήσεις από άλλους τομείς, με απώτερο σκοπό την ιδιωτικοποίηση και των διακομιδών. Σύμφωνα με τον Κυριάκο Μητσοτάκη, η κάλυψη κενών με προσωπικό που δεν ανήκει στο ΕΣΥ είναι μία προσωρινή λύση. Ωστόσο, μετά δεν θα ακολουθήσουν μόνιμες προσλήψεις, αλλά το τσουνάμι του ιδιωτικού τομέα.

## Οδηγίες στα νοσοκομεία

Μία από τις πρώτες ενέργειες του Μιχάλη Χρυσόχοιδη στο υπουργείο Υγείας ήταν να στείλει οδηγίες στα νοσοκομεία να προχωρήσουν στη σύνταξη συμφωνιών με ιδιώτες για αθρονοφόρα. Με την ένταξη στρατιωτικών και πυροσβεστών στο ΕΚΑΒ η κυβέρνηση δεν καλύπτει τις άμεσες ανάγκες.

Κερδίζει χρόνο ώστε να ολοκληρωθούν οι διαδικασίες και να ενταχθούν οι ιδιώτες στον συγκεκριμένο τομέα του ΕΣΥ.

## Θα κινδυνεύσουν ζωές

Πέρα από τη νεοφιλελεύθερη επέλαση που ετοιμάζει η κυβέρνηση Μητσοτάκη, υπάρχει ακόμα ένα ζήτημα, το πιο σημαντικό, αυτό της ίδιας της ανθρώπινης ζωής. Η στελέωση των αθρονοφόρων με ανεκπαίδευτο προσωπικό θα έχει ως αποτέλεσμα να κινδυνεύσουν συμπολίτες μας.

Όπως τονίζει ο πρόεδρος της ΠΙΟΕΔΗΝ Μιχάλης Γιαννάκος, η ενίσχυση και η ριζική αναμόρφωση του ΕΚΑΒ δεν μπορούν σε καμία περίπτωση να γίνουν με έκδοση ΠΝΠ για τη στελέωση των αθρονοφόρων με προσωπικό από την Πυροσβεστική και τις Ένοπλες Δυνάμεις. Μάλιστα, η ίδια η Πολιτεία έχει θεσπίσει επαγγελματικά δικαιώματα για την ειδικότητα Διασώστης-Πλήρωμα Αθρονοφόρου μέσω της απόκτησης άδειας ασκήσεως επαγγέλματος, η οποία είναι προαπαιτούμενο για την πρόσληψη στο ΕΚΑΒ. Όλα αυτά έγιναν για να υπάρχει εξειδικευμένη βοήθεια στους ασθενείς και η εν συνεχεία υποστήριξη της υγείας τους κατά τη διάρκεια της διακομιδής. Αυτή η βελτίωση των προσφερόμενων υπηρεσιών του ΕΚΑΒ από την ημερομηνία ίδρυσής του έως και σήμερα σώζει χιλιάδες ζωές κάθε χρόνο και οποιαδήποτε προσπάθεια υποβάθμισης των υπηρεσιών του θα έχει αντίκτυπο πρώτα στους ασθενείς. «Η ολιγόωρη εκπαίδευση που ετοιμάζεται για

το προσωπικό που θα στελεχώσει τα αθρονοφόρα είναι άστοχη και κυρίως ανεπαρκής, ελλοχεύοντας κινδύνους για την υγεία των ασθενών που θα διακομίζονται, αν πραγματοποιηθεί το σχέδιο αυτό» εξηγεί ο Μιχάλης Γιαννάκος και προσθέτει πως «μόνο με μόνιμες προσλήψεις από τη δεξα-

μενή των χιλιάδων αποφοίτων του ΙΕΚ ΕΚΑΒ και τη μονιμοποίηση των επικουρικών θα μιλάμε για ενίσχυση του ΕΣΥ και του ΕΚΑΒ. Τέλος, χρειάζεται γενναία μισθολογική αναβάθμιση, τουλάχιστον στα νησιά, καθώς το κόστος διαβίωσης υπερκαλύπτει τον μισθό μας».

## Κλείνει η μοναδική παιδοψυχιατρική κλινική της Κρήτης

**ΕΜΦΑΝΗ ΓΙΝΟΝΤΑΙ** τα αποτελέσματα της πολιτικής της Νέας Δημοκρατίας στην Υγεία, καθώς η μοναδική παιδοψυχιατρική κλινική στην Κρήτη προχωρά σε αναστολή λειτουργίας έπειτα από εννέα χρόνια. Παρά το γεγονός ότι τα προβλήματα ψυχικής υγείας σε παιδιά και εφήβους είναι αυξημένα, η Παιδοψυχιατρική Κλινική του Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου Ηρακλείου (ΠΑΓΗΝ) αδυνατεί να νοσηλεύσει ασθενείς λόγω έλλειψης προσωπικού. Οι δύο γιατροί που έχουν απομείνει έστειλαν έγγραφο τη Δευτέρα στη διοίκηση του νοσοκομείου και στην 7η ΥΠΕ Κρήτης, σημειώνοντας ότι προχωρούν αναγκαστικά σε προσωρινή αναστολή της λειτουργίας της. Η απόφαση αυτή σημαίνει ότι το τμήμα μπορεί πλέον να προσφέρει υπηρεσίες μόνο ως κέντρο ημέρας και εξωτερικό ιατρείο. Άγνωστο είναι πού θα πηγαίνουν παιδιά που χρειάζονται νοσηλεία, την ώρα μάλιστα που, σύμφωνα με τα στοιχεία, το 60% των παιδιών που νοσηλεύονται έχουν κάνει απόπειρα αυτοκτονίας και οι νοσηλείες τα τελευταία χρόνια έχουν διπλασιαστεί. Την τελευταία διετία μέχρι και σήμερα η κλινική έχει προσφέρει βοήθεια σε περισσότερους από 1.500 ανήλικους και δεκάδες από αυτά τα παιδιά χρειάστηκε να νοσηλευτούν. Αξίζει να σημειωθεί ότι το θέμα έχει τεθεί στη διοίκηση της Υγειονομικής Περιφέρειας Κρήτης, η οποία είχε ζητήσει μικρή πίστωση χρόνου σε μια προσπάθεια να βρεθούν γιατροί από άλλα νοσοκομεία. Τέλος, οι βέσεις δύο γιατρών που προκλήθηκαν για την κλινική βγήκαν άγονες και πρέπει να προκρηχθούν ξανά.

Αντ.Ραυτ.



# ΚΑΜΠΑΝΑΚΙ ΠΟΕΔΗΝ ΜΕΤΑ ΤΙΣ ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΜΗΤΣΟΤΑΚΗ

Πηγή: KONTRANEWS

Σελ.: 1,3

Ημερομηνία έκδοσης: 05-07-2023

Αρθρογράφος:

Επιφάνεια 588.57 cm<sup>2</sup> Κυκλοφορία: 1720

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ



**ΚΑΜΠΑΝΑΚΙ ΠΟΕΔΗΝ ΜΕΤΑ ΤΙΣ ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΜΗΤΣΟΤΑΚΗ ΓΙΑ ΤΟ ΕΚΑΒ  
ΘΑ ΚΙΝΔΥΝΕΥΣΟΥΝ ΖΩΕΣ ΜΕ ΠΛΗΡΩΜΑΤΑ  
ΑΠΟ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΗ ΚΑΙ ΕΝΟΠΛΕΣ ΔΥΝΑΜΕΙΣ**

**ΚΑΜΠΑΝΑΚΙ ΠΟΕΔΗΝ ΜΕΤΑ ΤΙΣ ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΜΗΤΣΟΤΑΚΗ**

# Πρόχειρη συνταγή η ΠΝΠ για το ΕΚΑΒ

«**Δ**εν γίνεται ενίσχυση και ριζική αναμόρφωση του ΕΚΑΒ με Πράξεις Νομοθετικού Περιεχομένου και τρικ όπως η στελέχωση ασθενοφόρων με προσωπικό από την Πυροσβεστική και τις Ένοπλες Δυνάμεις», τονίζει ο πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ Μιχάλης Γιαννάκος με δήλωση-απάντηση στις εξαγγελίες του Κυριάκου Μητσοτάκη. Ο Διασώστης-Πλήρωμα ασθενοφόρου αποτελεί συγκεκριμένο επάγγελμα που κατοχυρώνεται με σπουδές που παρέχουν Άδεια ασκήσεως επαγγέλματος ως προαπαιτούμενο πρόσληψης στο ΕΚΑΒ, όπως τονίζεται. Έτσι εξασφαλίζεται η εξειδικευμένη βοήθεια στους ασθενείς στο σημείο και η εν συνεχεία υποστήριξη της υγείας τους μέχρι την παράδοσή τους σε υγειονομικό σχηματισμό. Η λύση κατά συνέπεια είναι η μονιμοποίηση όλων των επικουρικών και οι επιπλέον μόνιμες προσλήψεις από τους χιλιάδες αποφοίτους του ΙΕΚ ΕΚΑΒ, τονίζει ο πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ. Ταυτόχρονα, για το φαινόμενο της απουσίας γιατρών, νοσηλευτών και διασωστών-πληρωμάτων από τα νησιά, ο κ. Γιαννάκος θυμίζει ότι «στα νησιά μας οι διασώστες, οι νοσηλευτές και οι γιατροί δεν πάνε με αυτούς τους μισθούς που λαμβάνουμε. Το κόστος διαβίωσης υπερκαλύπτει το μισθό μας».

**Το μήνυμα του προέδρου της ΠΟΕΔΗΝ:**

«Κύριε Πρωθυπουργέ, Η ενί-



## Θα κινδυνεύσουν ζωές με πληρώματα από Πυροσβεστική και Ένοπλες Δυνάμεις

σχυση και η ριζική αναμόρφωση του ΕΚΑΒ δεν μπορεί σε καμία περίπτωση να γίνει με έκδοση ΠΝΠ για την στελέχωση των ασθενοφόρων με προσωπικό από την Πυροσβεστική και τις Ένοπλες Δυνάμεις. Η ίδια πρόχειρη "συνταγή" κάλυψης των αναγκών κυρίως σε νησιωτικές και απομακρυσμένες περιοχές επιχειρήθηκε και το 2016 με Πυροσβεστική και οδη-

γούς ΟΤΑ χωρίς φυσικά να υπάρξει αποτέλεσμα. Η ίδια η Πολιτεία έχει θεσπίσει επαγγελματικά δικαιώματα για την ειδικότητα Διασώστης-Πλήρωμα Ασθενοφόρου μέσω της απόκτησης Άδειας ασκήσεως επαγγέλματος η οποία είναι προαπαιτούμενο για την πρόσληψη στο ΕΚΑΒ. Όλα αυτά έγιναν για να υπάρχει εξειδικευμένη βοήθεια στους ασθενείς στο σημείο και η εν συνεχεία υποστήριξη της υγείας τους μέχρι την παράδοσή τους σε υγειονομικό σχηματισμό. Αυτή η βελτίωση των προσφερόμενων υπηρεσιών του ΕΚΑΒ από την ημερομηνία ίδρυσης του έως και σήμερα σώζει χιλιάδες ζωές κάθε χρόνο και οποιαδήποτε προσπάθεια υποβάθμισης των υπηρε-

σιών του, θα έχει αντίκτυπο πρώτα στους ασθενείς. Η ολιγόωρη εκπαίδευση που ετοιμάζεται για το προσωπικό που θα στελεχώσει τα ασθενοφόρα είναι άστοχη και κυρίως ανεπαρκής, ελλοχεύοντας κινδύνους για την υγεία των ασθενών που θα διακομίζονται, αν πραγματοποιηθεί το σχέδιο αυτό. Μόνο με μόνιμες προσλήψεις από την δεξαμενή των χιλιάδων αποφοίτων του ΙΕΚ ΕΚΑΒ και την μονιμοποίηση των επικουρικών θα μιλάμε για ενίσχυση του ΕΣΥ και του ΕΚΑΒ. Στα νησιά μας οι διασώστες, οι νοσηλευτές και οι γιατροί δεν πάνε με αυτούς τους μισθούς που λαμβάνουμε. Το κόστος διαβίωσης υπερκαλύπτει το μισθό μας».





## Πυροσβέστες και στρατιώτες μέσα στα ασθενοφόρα

Από την δεξαμενή των Ένόπλων Δυνάμεων θα καλυφθούν τα κενά στο ΕΚΑΒ

**ΜΕ ΣΠΑΣΜΩΔΙΚΕΣ** κινήσεις η Κυβέρνησις επιχειρεί να καλύψει τα μεγάλα κενά στο ΕΚΑΒ που έχουν θέσει σε κίνδυνο την ζωή των πολιτών άμαυρώνοντας την εικόνα της χώρας στο εξωτερικό καθώς τουρίστες έχουν χάσει την ζωή τους περιμένοντας ένα ασθενοφόρο να τους μεταφέρει στο νοσοκομείο. Μέ Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου, την οποία προανήγγειλε χθές ο Πρωθυπουργός επισκεπτόμενος τό Ύπουργείο Υγείας, θα άποσπασθούν περίπου 200 άτομα από τον Στρατό και την Πυροσβεστική στο ΕΚΑΒ.

Ειδικότερα, θα σταλούν σε όρεινες περιοχές και άκριτικα νησιά για να περιορίσουν τα προβλήματα. Αυτοί δέν πρόκειται να είναι διασώστες, αλλά οδηγοί. Δεδομένου ότι κάθε ασθενοφόρο έχει βασικό πλήρωμα δύο άτομα, οδηγό και διασώστη, τα άτομα αυτά θα μπορούν να οδηγούν τα ασθενοφόρα και οί διασώστες που έως τώρα ήταν δύο στο πλήρωμα θα μπορούν να «μοιράζονται» και να καλύπτουν περισσότερες βάρδιες, ώστε τα έκαστοτε ασθενοφόρα να είναι διαθέσιμα καθ' όλη την διάρκεια του 24ωρου. Όκ. Κυριάκος Μητσοτάκης δήλωσε ότι δέν άποτελεί ύποκατάστατο του συνολικού σχεδιασμού για τό ΕΚΑ, και οί άλλαγές θα προχωρήσουν, όπως έχουν δρομολογηθεί.

Τόνισε επίσης ότι θα παρακολουθει και θα έλεγχει κατά τακτά χρονικά διαστήματα την πορεία του έργου στο Ύπουργείο Υγείας και συμπλήρωσε ότι οί πολίτες πρέπει να δούν άμεσα τό έργο της αναβαθμίσεως των ύπηρεσιών ύγείας με την στήριξη του Ταμείου Ανακάμψεως. Δέν γίνεται ενίσχυσις και ριζική αναμόρφωσις του ΕΚΑΒ με ΠΝΠ



και τρικ όπως η στελέχωσις ασθενοφόρων με προσωπικό από την Πυροσβεστική και τίς Ένοπλες Δυνάμεις, σχολίασε ο πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ κ. Μιχάλης Γιαννάκος. Προσέθεσε ότι η όλιγόωρη έκπαιδευσις που έτοιμάζεται για τό προσωπικό που θα στελεχώσει τα ασθενοφόρα είναι άστοχη και κυρίως άνεπαρκής, έλλοχεύοντας κινδύνους για την ύγεια των ασθενών που θα διακομίζονται, αν πραγματοποιηθεί τό σχέδιο αυτό.»